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EGO HARMONIZĀCIJA: IZKLIEDE
– Saprotiet, – teica Morels, – nāve, tāpat kā dzīve, slēpj sevī gan ciešanas, gan baudas; jāzina tikai tās noslēpumi.

…

– Ir jāalkst pēc nāves, Maksimilian, lai saprastu, cik laba ir dzīve.

(A. Dimā. Grāfs Monte-Kristo)

Sveicināti, dārgie! Mēs turpinām sarunu par Ego harmonizācijas etapiem, kura sākās iepriekšējos rakstos
 (žurnāls "Планета Ангелов", Nr. 3, 4, 6, 2019.). Šīs publikācijas nebija iepriekš iecerētas kā rakstu cikls, materiāls parādījās samērā ar apzināšanos, pieredzes uzkrāšanos, analīzi, ejot cauri personiskām iekšējām izmaiņām un pārdzīvojumiem. Autors nebija domājis, kā nāksies reāli iet cauri dažādiem etapiem, kuri, kā izrādījās, pirms gadu tūkstošiem jau simboliski bija raksturoti Bībelē. To jēga un uzdevums atklājās samērā ar iešanu caur tiem. Ego harmonizācija, tāpat kā jebkurš apziņas izmainīšanās process, viņa transformācija – tas ir enerģētisks process, kurš prasa ilgstošu laiku un kuram ir savas likumsakarības, īpatnības, etapi, un kurš pakļaujas noteiktiem likumiem. Tas Bībeles radītājiem ļāva šo procesu nošifrēt caur Israēla tautas vēstures izvēršanu. Un tas, ka šo agrāk noglabāto noslēpumu atšifrēšana notiek tieši pašlaik, liecina par to aktualitāti un svarīgumu. Rakstos aprakstītā Ego harmonizācija vienkārši iziet aiz autora personiskās pieredzes ietvariem, šī informācija var Gaismas Darbiniekiem palīdzēt viņu individuālajā garīgajā ceļojumā.
Garīgā izaugsme – tas pirmām kārtām ir apziņas mainīšanās process, process, kurā viņa tuvinās Vienotības apziņai. Praktiski tas nozīmē iešanu cauri virknei atklāsmju, iniciāciju, iesvētījumu, kurus nav iespējams īstenot bez Skolotāju, Augstākā Es un Smalkmateriālās atbalsta Grupas palīdzības. Garīgo izaugsmi var iztēloties kā kustību pa augšupejošu tumšu, neapgaismotu koridoru-kāpnēm. Tajā ir daudz durvju, aiz kurām slēpjas jaunas patiesības, jaunas izpratnes, vilinošas un aicinošas. Koridorā ir gaismekļi, kas apgaismo koridora tuvāko daļu. Samērā ar kustību tie automātiski ieslēdzas, turklāt kļūst redzamas durvis, kuras pašas no sevis atveras, atklājot istabas ar veltēm. Iet pa koridoru nav viegli, traucē vecās pārliecības, šaubas, bailes no nezināmā, biedējoša tumsa. Koridora gals slēpjas neizpratnes tumsā, taču noietā daļa, Patiesības apgaismota, kļūs mūsu daļa, bagātinot, pārveidojot mūsu “Es” un skubinot iet tālāk. Kārtējā sasniegtā garīgā virsotne arvien vairāk papildina gaismu, ļauj redzēt arvien viengabalaināku, savstarpēji saistītāku un harmoniskāku realitātes ainu, dod iespēju no jauna apjēgt, precizēt un padziļināt agrāk apzinātos jēdzienus, tajā skaitā arī tos, kuri saistīti ar Ego harmonizācijas procesiem.
Ir zināms, ka viens no visuma simboliem ir koks. Tā iekšienē pastāvīgi cirkulē barības vielas. Svarīgi šeit ir, ka eksistē divas pretēji vērstas plūsmas: no saknēm uz augšu lapās ienāk minerālo sāļu šķīdums, bet no lapām, kā fotosintēzes rezultāts, nāk jau organisku vielu plūsma. Koka augšana notiek, pateicoties matērijas “apgarošanai”, “nosacīti nedzīvas” matērijas pārvēršanai dzīvā, organiskā matērijā gaismas iedarbībā. Te ir tieša analoģija ar visumu. Un, neraugoties uz to, ka daļa koka atrodas zem zemes, tas ir, tumsā, visas viņa daļas veido vienu savstarpēji saistītu un savstarpēji papildinošu veselumu. Turklāt notiek pastāvīga apmainīšanās (”barošanās”) ar enerģētisko informāciju starp visām koka/visuma daļām. Katra daļa darbojas kā enerģijas uztvērējs un pārraidītājs, vienlaikus barojoties pati un barojot citas. Spēks, kas visu savieno Vienotībā, visuma mērogā ir Radītāja Mīlestība. Koks ir harmoniska visuma simbols, bet mēs pagaidām dzīvojam neharmoniskā četrdimensionālā pasaulē. Eksperimenta nosacījumi prasīja mūsu pasaules izolāciju, tālab notika tās iegremdēšanās tumsā, matērijas blīvajos slāņos, bet Aizsegs to “nošķīra” to Radītāja Gaismas un Mīlestības.

Ja atgriežamies pie koka tēla, tad varam iztēloties, ka daļa no apakšzemes saknēm bija it kā “atdalīta” no stumbra un bija spiesta attīstīties patstāvīgi, neatkarīgi no visa koka. Enerģētiskās apmaiņas princips (enerģiju cirkulēšana, savstarpējā barošanās) mūsu pasaulē nevarēja tikt pārkāpts, taču tas pārdzīvoja ievērojamas izmaiņas. Augstāko Dievišķo līmeņu vietu ieņēma Noturēšanas Spēku egregori un Vadošās struktūras. Augstākā Ego vietā sāka attīstīties Zemākais Ego, kurš bija zaudējis saikni ar Dvēseli un enerģiju eksistēšanai sāka saņemt caur spriedumu pieņemšanu uz Sadalījuma pamata. Mēs sākām dzīvot “uz āru izvērstā” pasaulē, par kuras enerģijas avotu kļuva ārējā, nevis iekšējā pasaule.
Eksperimenta pamata Mērķis bija, lai šādos apstākļos ne tikai izdzīvotu un saglabātu civilizāciju, bet arī dzemdinātu kaut ko jaunu, to, kas nebija “vecāku kokā”, to, kas spēs “izdzīt asnu un izaugt”, augšupcelties no tumsas valstības gaismā. Mēs, zemieši, spējām to izdarīt: sākuši kustību uz Augšupcelšanos, mēs sākām audzēt jaunu “koku”, tas atšķiras ar virkni jaunu īpašību. Pēc būtības, mēs radījām apstākļus, lai dzimtu jauns 16-dimensiju Visums, atšķirīgs no mūsu 13-dimensiju Visuma. Saiknes punkts, portāls starp šiem Visumiem, ir planēta Zeme. 16-dimensiju Visums pārmanto mūsu dzimtā Visuma īpašības, bet vienlaikus ir arī evolucionāri attīstītāks. Lai nodrošinātu tādu pārmantojamību, Gaismas Ģimene patērēja daudz spēku un laika, lai radītu cilvēces Daudzdimensionālo Genomu, kurš tika veidots, sapludinot vairākus Genomus: Mēness Dzīvības plūsmas Genomu, 16 galaktikas civilizāciju Genomu (Galaktisko Genomu), 64 civilizāciju Starpgalaktisko Genomu (Starpgalaktisko Genomu) un 19 civilizāciju Starpvisumu Genomu (Starpvisumu Genomu).
Kurš rada jauno Visumu? Tas pats Dievs-Radītājs, kurš radīja mūsu Visumu? Ne gluži tā. Proti, ja Viņš būtu radījis mūsu Visumu kā savu materiālo kopiju, kā sava “Es” atspoguļojumu, tad tas būtu tikpat viengabalains un harmonisks kā Viņš pats. Lai nodrošinātu iespēju radīt ko jaunu, iespēju Viņam paplašināties un attīstīties, Radīšanā Viņš iedarbināja Radītāja Gaismas Melno staru, to pašu staru, kuru Ronna Germana (Ronna German) nosauca par “tīra neizpausta potenciāla” staru, bet Sels Reičels (Sal Rachele) definēja kā “tukšumu, nezināmo”. Ar tā palīdzību Visumā tika radīti apgabali bez harmonijas, kuriem to evolūcijas procesā bija ļauts Visumu “paplašināt” enerģētiskās informācijas nozīmē. Rezultātā izrādījās, ka materiālais Visums potenciāli ir ideālāks nekā tā Radītājs. Taču pagaidām tas vēl ir neviengabalains, neharmonisks un nepilnīgs. Lai pabeigtu tā pilnību, viengabalainumu un ideālumu, nepieciešams radīt un attīstīt Vienoto Daudzdimensionālo Visuma Saprātu, kurš attīstīs un harmonizēs visu plānu matēriju: tas ir tas, kas Bībelē tiek definēts kā Dēls. Pēc tam Dēls apvienosies ar Tēvu Vienā Veselā, tas arī būs Jaunā Visuma Radītājs: “Un tad nāk gals, kad Viņš nodod Valstību Dievam un Tēvam, kad Viņš būs iznīcinājis katru valdību, varu un spēku. Jo Viņam vajag valdīt, tiekāms Viņš noliek visus ienaidniekus Sev zem kājām... Bet, kad Viņam viss būs nodots, tad arī Dēls pats pakļausies Tam, kas Viņam visu nodevis, lai Dievs būtu viss iekš visa.” [1. Korintiešiem, 15:24-28] No tā izriet, ka, vienreiz izejot no Radītāja Visuma radīšanas procesa, mēs, Viņa bērni, atgriezīsimies nevis Viņā, bet, pakāpeniski attīstoties un apvienojoties ar citām apziņām Vienotībā, kļūsim Dēla Daudzdimensionālās apziņas daļa un tikai pēc tam saplūdīsim ar Tēvu. Un, lai arī tagad mēs pagaidām risinām problēmas saistībā ar iziešanu no Dualitātes eksperimenta, tad Radītāja līmenī, bezlaikā, momentā Šeit un Tagad, tas viss jau ir noticis.
Pildīt lomu – būt sakaru portālam starp diviem Visumiem, tam nulles punktam, kur mūsu Visums “ieaug” jaunajā Visumā – nozīmē grandiozus planētas pārveidojumus. Un tāpēc Zemes Globusu struktūra pašlaik pārdzīvo ļoti svarīgu transformāciju: 13 dimensiju vietā tā saturēs 16 dimensijas. Un tāpēc Zeme gatavojas kļūt par Visuma Bibliotēku, kas apvieno visa Visuma pieredzi. Un tāpēc tik daudz pēdējā laikā uzmanības tiek veltīts cilvēces Daudzdimensionālā Genoma radīšanai, kurš kļūs par bāzi, radot Daudzdimensionālo Apvienoto Visuma Genomu. Šī radīšana sākās mūsu planētas apstākļos, bet pēc tam, tēlaini sakot, “pārkāps” uz jauno Visumu. Tādējādi Zeme nākotnē kļūs par portālu uz jauno Visumu, tas ir, par viņa Lielo Centrālo Sauli.
Bet, pirms tas notiks, stāv priekšā atrisināt ne mazums svarīgu uzdevumu, no kuriem daudzi mūsu Visumā vēl nav risināti. Viens no pašiem aktuālākajiem uzdevumiem, kurš stāv priekšā cilvēcei – tā ir Zemes pasauļu harmonizācija, to atgriešana harmoniskā visuma struktūrā. Nepieciešams harmoniju atgriezt matērijā, Telpā un Laikā, atjaunojot harmonisku telpas-laika kontinuumu (TLK) ar enerģiju harmonisku apmaiņu. Taču pats galvenais pašlaik – harmonizēt cilvēku apziņu.
Neharmonijas fundaments, tās enerģētiskais pamats, ir dualitāte, kuru aktīvi turpina radīt četrdimensionālās cilvēces apziņa. Dualitātes ģenerators ir mūsu Ego, ar kuru mēs visi dzīvojam. Tāpēc Zemes posteksperimentālās pasaules harmonizācijai nepieciešama iziešana no dualitātes. Lai to īstenotu, vajag likvidēt Noturēšanas Spēku ietekmi, transformēt viņu izmantoto egregoriālo vadību un pēc tam arī pilnīgi atteikties no tās, un, pats galvenais – veikt darbu – harmonizēt katra cilvēka personisko Ego.
Individuālais darbs ar Ego pirmām kārtām sāksies no Gaismas Darbiniekiem. Ego harmonizāciju mēs agrāk definējām kā Zemākā Ego transformāciju Augstākajā Ego. Iziet aiz Noturēšanas Spēku ietekmes ietvariem var, tikai paceļoties pa vibrācijām augstāk virs viņiem, tas ir, īstenojot augšupcelšanos apziņā. Turklāt Ego harmonizācija paredz saikņu pilnīgu atjaunošanu ar Dvēseli un duālās apziņas pārveidošanu Vienotības apziņā.
No vienas puses, virzība pa garīgā ceļa koridoru-kāpnēm ir unikāla katram ejošajam. No otras puses, dualitātes dominējošās apziņas nomaiņa uz tai pretējo Vienotības apziņu pakļaujas kopīgām likumsakarībām, kas arī ļāva iešifrēt šo procesu Bībelē, izmantojot tēlu un simbolu valodu. Sekojot šai simbolikai, iepriekšējos rakstos mēs ar jums aplūkojām trīs Ego harmonizācijas etapus. Pirmā etapa nosaukums “Ego izvērsums”, kā vēlāk izrādījās, ne gluži atbilst visa harmonizācijas procesa jēdzieniskajai vienotībai. Lai būtu saprotamāks tā mērķis un sakars ar pārējiem etapiem, nomainīsim nosaukumu uz “Iziešana” – simboliski tā Bībelē ir aprakstīta kā ebreju iziešana no Ēģiptes verdzības.
Tātad mēs aplūkojām etapus: “Iziešana”, “Tuksnesis” un “Apsolītā Zeme”. Atgādināsim, kāds galvenais uzdevums un jēga bija pēdējam no aplūkotajiem etapiem –"Apsolītā Zeme”, kas sastāv no sekojošā: nepieciešams nostiprināt un izaudzēt Vienotības apziņu, turklāt atbrīvot viņu no dualitātes apziņas negatīvā mantojuma un no visa tā, kas jau ir nospēlējis savu lomu un tagad traucē tālāko attīstību. Pēc būtības – tā ir dzīves mācīšanās jaunajā apziņā un gatavošanās tam, lai izdarītu galīgo izvēli par labu jaunajai apziņai.
Tagad, kad šo etapu autors jau ir izgājis un koridorā-kāpnēs ir iededzies gaismeklis, kurš apgaismo noietos ceļa pakāpienus, var detalizētāk aplūkot tā īpatnības, atzīmēt interesantus novērojumus un personiskos iespaidus, kā arī aprakstīt iegūtos rezultātus. Ilguma ziņā etaps “Apsolītā Zeme” izrādījās pats garākais. Sācies 2019. gada 21. jūnijā, tas ilga veselu gadu – tieši tik, cik arī bija pareģots iepriekšējā rakstā aprakstītajā sapnī (“Sapņoju, ka esmu nosūtīts mācīties institūtā uz citu pilsētu... mācīties nāksies veselu gadu.”)
Sākotnējā iepazīšanās ar Vienotības apziņu notika etapā “Tuksnesis”, bet tur mākslīgi bija radīti apstākļi, kad pretdarbība no dualitātes apziņas puses bija izslēgta. Bet šeit, etapā “Apsolītā Zeme”, Vienotības apziņas tapšanu pavada pastāvīgi mēģinājumi to sagraut un atgriezt dualitātes apziņu. Kā mēs redzējām, Bībelē tas ir aprakstīts caur Kanaānas dievu pielūgšanu, jauktām laulībām ar vietējo cilšu pārstāvjiem, iecietību un izlīgšanas politiku ar Kanaānas iedzīvotājiem, iekšējo ienaidnieku agresīvajām darbībām, nomadu iebrukumiem no Kanaānas aizrobežas, ebreju sagūstīšanu no ārējo ienaidnieku puses. Simboliski tas nozīmē aizraušanos ar materiālo pārticību, nepretošanos kārdinājumiem, atkarību no ārējā par sliktu iekšējam, vājumu savu principu aizstāvēšanā, piespiestu piekāpšanos sociuma prasībām, nepietiekamu uzmanīgumu, kas izpaužas šabloniskās, neapzinātās darbībās vecajās enerģijās, uzvedību pēc inerces kā domās, tā emocijās un rīcībā, kā arī reizēm pilnīgu bezspēcību, piekāpšanos vecajām enerģijām.
Israēla Dievs pieprasīja, lai Kanaānas zeme pirms ebreju iemitināšanās tiktu pilnīgi attīrīta no visām to apdzīvojošajām ciltīm, kas simbolizē apziņas attīrīšanu no visām dualitātes izpausmēm. Taču Israēls to neizdarīja, tāpēc pilnā mērā bija spiests iziet cauri smagajiem laikiem, kamēr vecā apziņa cīnījās ar jauno. Šī cīņa notika ar mainīgām sekmēm: reizēm uzvarēja jaunā apziņa (Israēla ķēniņvalsts radīšana, tās uzplaukums un bagātība, īsi miera periodi, pirmā un otrā Tempļa uzbūvēšana), bet reizēm arī vecā apziņa (Tempļu sagraušana, nomadu iebrukumi, ilgi gūsta gadi, ebreju tautas izdzīšana no viņu zemes).
Atbilstoši Israēla sarežģītajai vēsturei bija arī autora personīgie iespaidi, ejot cauri etapam “Apsolītā Zeme”. Notika pakāpeniska pierašana pie dzīves jaunajā apziņā, kaut arī sākumā tas notika epizodiski un biežāk tomēr nācās pamanīt, ka domas, emocijas un rīcību vada duālā apziņa. Nācās stingrāk sekot to izcelsmei, lai censtos ilgāk nostiprināt atrašanos jaunajā apziņā, taču reālajos, ne siltumnīcas apstākļos darīt to bieži nebija viegli. Tika trenēta spēja atšķirt, kura apziņa dominē šajā momentā, bet atrašanās vecajā un jaunajā apziņā emocionālo sajūtu salīdzināšana ļāva izdarīt viennozīmīgu izvēli par labu jaunajai. Interesanti, ka, ja pirms dažiem gadiem dažreiz iestājies iekšējais klusums un tukšums biedēja, bija nekomfortabli un nospiedoši, tad tagad šis klusums un rāmums tika uztverts kā dāvana, kas dod spēkus un spārno. Un otrādi, iegrimšanu dualitātes enerģijās sāka pavadīt aizkaitinājums, nepatīkamas sajūtas sirds telpas rajonā un diskomforts. Sākumā šīs emocionālās atšķirības, kas pavadīja atrašanos vecajā un jaunajā apziņā, bija gandrīz nemanāmas, bet etapa beigās kļuva skaidras un spilgtas.
Spēcīgākas un biežākas šajā etapā kļuva emocionālās “šūpoles”, noskaņojuma svārstības, kā arī tās pavadošais fizisko spēku te kritums, te kāpums. Sākumā es mēģināju kaut kā salīdzināt to parādīšanos ar Israēla vēsturi, lai saprastu savu atrašanās vietu laikā un novērtētu, cik tuvu ir etapa beigas. Man šķita, ka ir izdevies izsekot “pirmā un otrā Tempļa uzbūvēšanu”, “gūstniecību”, taču pēc tam es sapratu šo mēģinājumu bezjēdzīgumu, pirmkārt, precīzi novērtēt ir ļoti grūti, un arī nav zināms, vai ir tik ciešs sakars; otrkārt, tādā veidā tikai piebarojās Ego, jo kontrolēt visu – tā ir viņa iemīļotā nodarbe. Emocionālo pacēlumu laikā īpaši vērīgi ieklausījos savā “Es” – varbūt etaps jau ir pabeigts? Taču pēc vienas, divām dienām eiforija pagāja, un kļuva skaidrs, ka cerības bijušas veltas. Pa laikam nācās iet cauri arī “bedrēm” – depresīviem stāvokļiem, kad Ego ir gandrīz uz nulles, nekas neiepriecina un nav nekādas vēlēšanās kaut ko darīt. Pat ikdienas darīšanu pildīšana turklāt prasīja lielus enerģijas patēriņus. Parasti “bedres” ilga apmēram trīs dienas, taču ar laiku tās kļuva arvien dziļākas un izkļūt no tām kļuva arvien grūtāk. Cēloņi tādiem stāvokļiem ir ļoti individuāli, tāpēc mēs pie tiem sīki nepakavēsimies. Tikai atzīmēsim, ka to rašanās mehānisms ir saistīts ar praktiski pastāvīgo Ego “badu”: neraugoties uz uzstādījumiem sasniegt harmonisku un priecīgu pašsajūtu, enerģijas trūkums funkcionēšanai, nepieciešamība paciest ar to saistīto diskomfortu laiku pa laikam veda pie psihiskiem traucējumiem un pēc tam arī pie depresīva stāvokļa.
Iešana cauri visiem šiem emocionālajiem pārdzīvojumiem izraisīja Ego enerģijas zaudējumu, reizēm bija jūtams spēcīgs enerģētiskais bads. Tas izpaudās tā, ka palaikam radās interese par atmiņām, fotogrāfiju aplūkošanu, vēlmēm kaut kā apstiprināt savu nozīmīgumu. Ir zināms – lai paceltu pazeminātu pašvērtējumu, reizēm ir noderīgi vērsties pie draugiem, pastāstīt par problēmām, pakonsultēties. Taču šī garīgā ceļa varianta īpatnības ir, ka to nācās noiet pilnīgā vientulībā. Tas ir tik neparasts nezinātājiem, ka ne dalīties, ne apspriest radušās problēmas vienkārši nav ar ko. Ne draugi, ne tuvinieki, ne gaismas darba kolēģi neuztvēra šīs problēmas nopietni, uzskatot tās par sadomātām. Kāds paklusēs, kāds sāk atrunāt, kāds skaidros, ka tas nav tas ceļš, pa kuru būtu jāiet, bet neviens no viņiem nesapratīs, neatbalstīs un nepalīdzēs šajā ceļā. Taču palīdzība etapa pašās beigās tomēr atnāca.
Samērā ar Ego spēka samazināšanos un augšanu apziņā kļuva pieejamas jaunas zināšanas, jaunas atklāsmes un jaunas izpratnes, tajā skaitā arī tās, kas attiecās uz uzdevumu, misiju pašreizējā iemiesojumā. Šīs zināšanas tika dotas pa kripatām, tāpēc ka katra no tām deva iespēju Ego saņemt enerģētisku piebarošanos un tātad paildzināja viņa agoniju. Tāpēc iziet no dualitātes īpaši sarežģīti un smagi ir tiem, kuru zemes plāna misija ir diezgan augsta. Augstākajās dimensijās mēs visi esam vienlīdzīgi, bet šeit Ego izmanto jebkuru iespēju, lai izdzīvotu un pastiprinātos. Un, tikai atbrīvojušies no personības, mēs spēsim ieraudzīt savu īsteno “Es” un saprast savu uzdevumu.
Kopumā etapa “Apsolītā Zeme” iziešanu pavadīja organisma zema enerģētika, īpaši emocionālajā un fiziskajā līmenī. Tas ir nevienkāršs un smags laiks, ko pastiprina šaubas, nedrošība un neizpratne. Ir šajā ceļā savas bīstamības, lamatas un strupceļi. Viena no tādām bīstamām vietām ir saistīta ar iekšējo konfliktu starp uzstādījumu, ka ir nevēlami ilgi atrasties negatīvās emocijās, un biežajiem negatīvajiem pārdzīvojumiem iepriekš aprakstīto iemeslu dēļ. Ego, mēģinot saglabāt savu varu, sāka radīt uzlabošanās un garīgās izaugsmes ilūziju. Tālab viņš sāka atbrīvoties no emocijām, bloķēt tās. “Es” iekšienē bija pamanāms mazāk negatīva, pat tad, kad agrāk tamlīdzīgās situācijas tas parādījās. Tās varētu vērtēt kā labas pazīmes, taču drīz izrādījās, ka pazuda arī pozitīvas emocijas, no dzīves pazuda skaistuma izjūta. Sāka formēties kaut kāda kroplīga Ego versija ar aizvērtu sirdi, bez emocijām. Visumā ir zināmi tādi gadījumi, kad dažu civilizāciju attīstība iet “nehumāno humanoīdu” ceļu. Viņiem nav attīstīta sirds, saprātu nospiež intelekts, viņus nepiepilda priecīga eksistence, skaistums un augstākās filozofiskās jēgas. Šīs bīstamības apzināšanās ļāva man noņemt emociju bloķējumu, rezultātā “šūpoles” aizvēzējās uz pretējo pusi – uzbrāzās emociju vilnis, parādījās pārliecīga sentimentalitāte, taču drīz pazuda arī tās, atdodot vietu harmoniskam iekšējam mierīgumam.
Vēl viena apzināšanās, iegūta virzībā pa etapu, ir saistīta ar to, ko pieņemts saukt par “piesaistēm”, “āķiem” vai “pieāķējumiem”. Pēc būtības – tie ir Ego Barības Avoti. Parasti domāšanas inerces dēļ mēs ar tiem saprotam tos no tiem, kuri “baro” Ego, nes viņam pozitīvas emocijas. Taču visi Barības Avoti – tās ir daļas no kaut kā neitrāla, sadalīta pretstatos. Tāpēc mūsu Ego zināmā mērā ir vajadzīgs arī tas, kas izraisa negatīvas emocijas – viņam vajag kaut ko kritizēt, par kaut sašust un tml., tādā veidā paceļoties, uzsverot savu neordināro dabu. Tās ir tādas pašas “piesaistes” un “pieāķējumi”, bet tikai no Sadalījuma “negatīvās” daļas. Tāpēc ir jābūt ļoti vērīgam pret pašām vājākajām, savā “Es” pamanītajām neapmierinātības, aizkaitinājuma, nosodījuma izpausmēm.
Samērā ar Ego spēka samazināšanos jūs sāksiet pamanīt, ka iekšienē arvien vairāk parādās nevēlēšanās pildīt jebko, ko diktē pienākums, pienākuma sajūta. Šie stimuli ir raksturīgi dzīvei Ego vadībā. Pamazām jūs sāksiet pierast dzīvot Plūsmā, Dvēseles vadībā, kad notikumība kārtosies optimālajā secībā un optimālajā laikā. Un par vienīgo uzvedības stimulu ar laiku kļūs izpratne, ka visi pārējie cilvēki – arī viņi esat jūs, jūs arvien labāk sapratīsiet viņus un viņu problēmas, vēloties viņiem palīdzēt, nevis iegūt kādus personīgus izdevīgumus. Arvien biežāk jūs sāksiet iekšienē just prieka uzplaiksnījumus, pamanīt dabas skaistumu, just vienotību ar pasauli un ar Visumu.
Taču būs arī tas, kas sākumā izraisīs jūsos nemieru un šaubas par ceļa pareizību. Samērā ar vēlmju dzišanu jūs sajutīsiet, ka parādās un padziļinās nevēlēšanās pildīt gaismas darbus Gaismas grupās. Varētu šķist, ka tas ir pretrunā pašam garīgās attīstības principam: samērā ar ieaugšanu Garā mums ir efektīvi jāstrādā pie tā, lai veicinātu Gaismas darbu, nevis otrādi. Kāpēc tad tā iznāk? Lai tiktu ar to skaidrībā, atcerēsimies, ka Dualitātes Eksperimenta laikā, pēdējos piecos tūkstošos gadu, praktiski visi cilvēki dzima un mira dualitātē. Vai turklāt notika cilvēku garīgā izaugsme? Jā, protams. Kā tas izpaudās? Pirmkārt, mainoties viņu Ego Barības Avotu struktūrai. Paši Ego barošanās principi nemainījās, taču dualitātes rupjas un skaidras izpausmes nomainījās uz maigākām, piemēram, agresija pārveidojās iecietībā. Otrkārt, paplašinājās Ego darbības sfēra, tajā, neskaitot savu “Es”, tika iekļauti tuvinieki, draugi, darba kolektīva locekļi. Tas ir, Ego sāka iegūt kolektīvisma pazīmes, bet dualitāte kļuva mazāk izteikta. Tas viss ir raksturīgs kā atsevišķiem cilvēkiem, tā arī iedzīvotāju grupām, kā arī visai zemes plāna cilvēcei kopumā. Mainījās arī reliģiskā apziņa: no vienkārša reliģiska dogmatisma viņa attīstījās līdz augstāku patiesību izpratnei, arvien plašāku izplatību pēdējā laikā iegūst ezotēriskās zināšanas. Taču turklāt šo zināšanu nesēji joprojām dzīvo dualitātē, viņiem ir Sadalījuma apziņa un raksturīgas visas Ego barošanās pazīmes, kuras tika aplūkotas iepriekšējos rakstos.
Gaismas Darbinieku atšķirība no pārējiem cilvēkiem no šī skatpunkta ir tajā, ka daudziem no viņiem ir attīstītāki sakaru kanāli ar viņu Augstākajiem “Es” un ar augstākajām būtībām, viņiem ir citāda pārliecību sistēma par Ego Kodolu, kā arī citāda Barības Avotu struktūra, kas atšķiras ar vājāku Ego piebarošanu no saiknes ar materiālo pasauli un spēcīgāku – no visa, kas saistīts ar garīgumu. Tātad tas ir tas pats Ego kā pārējiem cilvēkiem, bet tika adaptēts izmainītajam, ezotēriskajam pasaules uzskatam. Tāpēc autoram ir jāapbēdina Gaismas Darbinieki, ka gaismas darbu pildīšanu, ezotēriskas literatūras lasīšanu, dalību Gaismas Grupu darbā pašlaik stimulē un izpilda Ego spēks. Un tas ir tikai viens no viņa Barības objektiem. Ego piebarošana no šiem darbiem ir tik spēcīga, ka daudzi Gaismas Darbinieki jauc saņemto turklāt Ego apmierinājumu ar prieka enerģiju. Bet prieks ir iespējams tikai Vienotības apziņā un runāt par Dievišķās apziņas esamību diemžēl pagaidām vēl nevar: “Neviens pie mājas piederīgs kalps nevar kalpot diviem kungiem: vai viņš vienu ienīdīs un otru mīlēs, vai vienam pieķersies un otru atmetīs. Jūs nevarat kalpot Dievam un mantai.” [Lūkas evaņģēlijs, 16:13] To ir ļoti svarīgi saprast, kaut gan Gaismas Darbinieku vairākums domā citādi, uzskatot, ka viņi jau ir “pamodušies” jaunai dzīvei. Taču “pamosties” nozīmē “pamosties no dualitātes miega”, tas ir, iziet aiz dualitātes ietvariem. Tajā pašā laikā iepriecina, ka pašlaik pieaug “mostošos” skaits, Zemes cilvēces apziņas pacelšanās process kopumā turpinās.
Mēs nevaram pagaidām vēl runāt par Vienotības apziņas sasniegšanu arī etapā “Apsolītā Zeme”. Pēc būtības šajā etapā iespējams apzināties tikai dažus viņas uzplaiksnījumus, atklāsmes mirkļus, kuri kā bākas stars liek tiekties pēc viņas sasniegšanas. Tagad kļūst skaidrs, kāpēc etapā “Apsolītā Zeme” sāk zust interese par dalību Gaismas grupu darbā. Samērā ar Ego spēka vājināšanos viņš vairs nevar uzturēt sadalījumu tādā pašā mērā kā agrāk, sadalījuma spēks samazinās, samazinās arī enerģijas ienākšana no visiem Barības Avotiem, tajā skaitā arī no gaismas darbiem. Tie priekš Ego ir tikai Barības Avots un ne vairāk. Un, ja no Barības Avota ienāk mazāk enerģijas, tad Ego zaudē par to interesi, jo tas kļūs nevērtīgāks. Īstu virzību uz Gaismu, tiekšanos uz Dievišķo no sirds var nodrošināt tikai Dvēsele, bet dualitātes apziņā cilvēku vada ne viņa.
Bez atsaluma pret gaismas darbiem vienlaikus bija jūtams cerību zaudējums, ticības zaudējums, nedrošība par nākotni, šaubas par tām garīgajām patiesībām, kas bija agrāk apgūtas. Starp citu, vēlmju atdzisums ir labs indikators, kas rāda, kādas cilvēka dzīves puses vada Ego – šajā etapā tās sāk vājināties, tām stāv priekšā sadegt, tāpat kā arī pašai personībai.
Organisma vispārējās enerģētikas pazemināšanās reizēm izpaužas arī uzvedības maiņā kā aizmāršība, izklaidība, atsvešinātība, grūtības fokusēt uzmanību, nevēlēšanās iesaistīties sociuma nosacītību spēlē; palaikam parādījās personiskās identifikācijas zaudēšanas sajūta. Nācās pielikt pūles, lai apkārtējiem šīs dīvainības būtu mazāk pamanāmas. Tas viss līdz ar personības lēnas dzišanas pazīmēm liecināja par drīzu krīzes tuvošanos.
Personība – tas ir Zemākais Ego. Viņš ir ilūzija, kā iluzors ir viņu dzemdinošais sadalījums vienotajā un viengabalainajā Visumā. Personību var definēt arī kā kopumu no mūsu attiecībām ar sociumu. Tas nav kaut kas, mūsu “Es” pareizi raksturojošs, personība tikai netieši un visbiežāk izkropļoti atspoguļo to, kas mēs patiešām esam četrdimensionalitātē. Pēc būtības personība – tas ir skats uz mums no sociuma puses, skats no ārēja novērotāja puses, kamēr būtība – tas ir skats no mūsu “Es” iekšienes, kas raksturo mūs no Dievišķības puses. Arī no šī skatpunkta personība ir ilūzija.
Tātad Ego novājinājums ir sasniedzi to pakāpi, kad ir skaidri sajūtamas personības dzišanas, sabrukšanas pazīmes. Tas bija sagaidāms un pat vēlams, bet vienalga izraisīja nemieru un biedēja. Igors Kaļinovsks šo “Es” transformācijas etapu definē kā “demontāžu”: “Demontāža, tas ir, jūs psiholoģiskā nozīmē izjauc vienkārši pa daļām; tur ir personības kodols, pašu par sevi saprotamu normu mehānisms, vērtību sistēma – tas viss tiek pakļauts pilnīgai demontāžai, un tas, protams, ir ļoti sāpīgi. Paši saprotat, jo no jums taču vienkārši nekas nepaliek, vienas vienīgas rezerves daļas...” [2]
Tas ir ļoti sarežģīts un smags laiks – Ego ir gandrīz uz nulles, nav nekādu vēlmju, aiziet spēki, izskalojas paši eksistences principi, tiek zaudēti mērķi un orientieri. Tāda stāvoklī ir viegli apmaldīties un aiziet negatīvā. Pārdzīvot šo sarežģīto laiku bez palīdzības ir praktiski neiespējami. Kā apstiprinājums tam, 2020. gada ziemas beigās rādās sapnis: “Ceļš, pa kuru gāju, ir pietuvojies pakalna virsotnei. Taču man vairs nav spēku kustēties, izrādās, esmu invalīdu ratiņos. Un te parādās kāda sieviete, kura, grūžot no aizmugures, pārved mani pāri virsotnei.” Apmēram tajā pašā laikā es iepazinos ar Tatjanu, kura vada vienu no ezotēriskajām vietnēm, Gaismas grupas vadītāju
. Viņai bija labs kontakts ar neiemiesotajiem Skolotājiem un Gaismas būtībām, un viņa sniedza man lielu palīdzību un atbalstu. Pirmām kārtām ar to, ka palīdzēja attīrīt manus ķermeņus no enerģētiskajiem “korķiem”, no negatīvās enerģijas, kas bija sakrājusies uz to laiku, kā arī no tām būtībām, kuras bija pievilkusi šī enerģija un kuras iedarbojās uz manām domām, gaumēm, vēlmēm un jūtām. Lūk, mani iespaidi pēc viena no tādiem seansiem: “Sapratu, ka ir parādījusies kaut kāda pacilātība, vieglums un lielāka brīvība. Agrāk nācās būt saspringumā, lai censtos turēties pie pozitīva. Tikko kaut kas – un iezagās negatīvas domas. Šodien tādu domu nav, un saspringt tā dēļ nenākas. Līdzīgs vieglas eiforijas stāvoklim – ESMU BRĪVS!”
Ļoti liels darbs, piedaloties Skolotājiem, tika veikts aprīļa vidū. Tatjana vēlāk pavēstīja, ka tika izpildīta atbrīvošana no virknes veco programmu un enerģiju, kanāla ar Augstāko “Es” nostiprināšana, centrālā enerģētiskā staba uzbūvēšana, enerģētisko centru aktivizācija, atbrīvošana no smadzeņu vecajiem instrumentiem, Jaunā Laika matricas, Starojošā ķermeņa aktivizācija, pārvešana uz jaunu gaismas pamatu, kristāliskā Gaismas ķermeņa aktivizācija. Tādējādi smalkajos plānos Skolotāji bija sagatavojuši visu, la Ego harmonizācija tiktu sekmīgi pabeigta. Tas vēlreiz parāda mūsu lomu garīgās izaugsmes īstenošanā – visas izmaiņas smalkajos ķermeņos samērā ar mūsu gatavību izpilda mūsu atbalsta Grupa, Skolotāji, Augstākie aspekti. Bet mums tikai ir jāveic izmaiņas mūsu apziņā, lai mēs būtu gatavi pieņemt to, ko ir sagatavojuši Augstie smalkajā plānā. Darbs ar apziņu – tā ir mūsu darba daļa, mūsu vietā to neviens neizdarīs.
Neraugoties uz šiem iepriecinošajiem momentiem, personības dzišana un Ego novājēšana turpinājās. Satrauca tas, ka etaps “Apsolītā Zeme” velkas ļoti ilgi un nav skaidrs, kad tas beigsies, iet nācās uz aklo. Pēc dažādām pazīmēm, piesaistoties Bībeles svētkiem, astronomiskām parādībām un iekšējām sajūtām, mēģināju noteikt apziņas transformācijas beigšanās laiku, taču paredzamie datumi pagāja, bet etapa beigas nepienāca. Ar prātu es sapratu, ka es nevaru zināt šo datumu, tāpat kā nevar būt pārliecības par ceļa pareizību, taču vēlēšanās ātrāk pabeigt šo nevieglo ceļu bija stiprāka. Zināju, ka Ego ātrāk apdzisīs, ja vairs nebūs pārliecības ne par ko, bet būs tikai pilnīgs haoss, neticība un vilšanās. Pretējā gadījumā Ego izmantos zināšanas, lai atjaunotu un nostiprinātu savu stāvokli.
Sākot no maija, parādījās biežākas noskaņojuma svārstības, nācās rāpties ārā no dziļākām depresijas “bedrēm”. Etapa “Apsolītā Zeme” beigas tuvojās, taču samulsumu izraisīja, ar ko un kad tas beigsies, kādi notikumi un pārdzīvojumi pavadīs procesus, simboliski aprakstītus caur Israēla seno vēsturi. Es biju paredzējis divus iespējamos variantus. Saskaņā ar pirmo variantu šī vissvarīgākā un pati intensīvākā emocionālajā nozīmē Ego harmonizācijas komponente notiks tad, kad Ego enerģija sasniegs tik zemu līmeni, kad viņš vairs nespēs valdīt mūsu “Es” telpā un brīvprātīgi nodos vadību Dvēselei. Saskaņā ar otro variantu dziļo iekšējo transformāciju un vadības nodošanu Dvēselei veiks beznosacījuma Mīlestības spēks, kad vājais Ego vairs nebūs šķērslis tās atmodai. Kas attiecas uz pirmo variantu: izrādījās, ka Ego ir ļoti noturīgs, dzīvīgs un spējīgs adaptēties jebkurai situācijai; lai cik dziļā “bedrē” viņš nenonāktu, viņš izdzīvos, jo dualitātes pasaulē vienmēr atradīs iespēju “piebaroties”. Otrā varianta nepamatotība ir tajā, ka pat vājš Ego un Mīlestība ir nesavienojami un Radītāja beznosacījuma Mīlestība ir gatava dzimt tikai tajā sirdī, kurā nav šo Mīlestību nogalinošā sadalījuma.
Iepriekšējos rakstos Ego dzišanas process tika attēlots kā uz leju ejoša sinusoīda (ar dilstošu vidējo vērtību). Un kādu reizi kārtējā “bedre” kļuva par pēdējo. Tas notika jūnija beigās, tā “bedre” bija ļoti dziļa, fizisku nespēku pavadīja psihiska depresija, valdīja sava pilnīgā “bankrota” apzināšanās. No “bedres” es rāpos ārā gandrīz nedēļu, pirms sajutu, ka esmu sācis pamazītēm atdzīvoties. Taču, reiz no rīta pamodies, sapratu, ka tas bija pašapmāns, sajutu, ka esmu sācis atkal ripot iekšā “bedrē”, tā arī neizrāpies no tās. Bībelē cilvēka “Es”, viņa apziņa, ir aprakstīta arī caur tēlu “zeme”: “Zeme sašķīdīs drupās, zeme sabirzīs drumstalās, tā grīļosies, svārstīsies, ļodzīsies, drebēs, tā sabirs pīšļos. Zeme zvalstīsies šurpu turpu kā piedzērusies, tā šūposies kā šūpulis, kā guļamais tīkls, smagi guļ uz tās viņas grēki, tā kritīs un necelsies vairs.” [Jesajas grāmata, 24:19-20] Spēku ciest jau vairs vienkārši nebija, un vairāku dienu laikā es divreiz vērsos pie Augstākā “Es” un Skolotājiem ar lūgumu pabeigt iemiesojumu. Un, lūk, domājot par to un sapņojot par iemiesojuma galu kā par atbrīvošanos, negaidīti sapratu, ka esmu atradis to atslēgu, kura atver durvis pie etapa “Apsolītā Zeme” beigšanās.
Bet vispirms parunāsim par… suicīdu. Maz kas aizdomājas, ka tā izdarīšanai vajag spēcīgu Ego. Suicīds – tā ir Ego un ārējās pasaules konflikta izpausme, kad Ego-personība uzskata, ka ārējās pasaules apstākļi neatbilst tām gaidām, kurām tā ir cienīga. Akcents šajā gadījumā tiek likts uz ārējo apstākļu novēršanu, neskarot turklāt pašu personību. Un, tā kā to izdarīt ļoti asa konflikta gadījumā ir neiespējami, tad par problēmas atrisinājumu Ego uzskata Ego ķermeņa-nesēja iznīcināšanu, kurš arī ir ārējs attiecību pret viņu. Bet, ja Ego nav tik pārliecīgs, tad viņš atrod adekvātākus un samērojamākus paņēmienus, kā risināt tamlīdzīgus konfliktus, kā likums, saistītus ar kompromisu meklēšanu, piekrītot turklāt daļējai savu interešu ierobežošanai. Faktiski tā ir Ego harmonizācijas procesa būtība. Bet harmonizācijas noslēdzošajos etapos, kad atkal rodas tāds pats ass konflikts, Ego piekrīt problēmas risināšanas akcentu pārnest no ārējās pasaules pilnībā uz iekšējo “Es”, viņš ir gatavs novākt nevis ārējos nevēlamos apstākļus, bet novākt pašu personību! Pēc būtības rezultējošā transformācija – tā ir Ego pašnāvība! Kā tad izpaužas šī psihiskā pašnāvība? Tā ir dziļa apzināšanās, ka visu ciešanu un to avota cēlonis, visu problēmu sakne ir Ego. Izpratne, ka Ego vada visu manu dzīvi, izmantojot visas dzīves situācijas tikai tālab, lai pieņemtos spēkā, traucējot garīgajai izaugsmei un imitējot garīgus sasniegumus. Stingrs lēmums turpmāk atteikties no jebkuras Ego piebarošanas. Vēlāk es sapratu, ka tam būtu pieticis tikai pārslēgties uz barošanos no jaunā enerģētiskā gaismas pamata un izmantot tās kristāliskā Gaismas ķermeņa iespējas, kuru aktivāciju neilgi pirms tam bija izpildījuši Skolotāji. Ienāca prātā pazīstamais izteiciens, kurš visbiežāk tiek interpretēts nepareizi: “Svētīgi garā nabagi, jo tiem pieder Debesu valstība.” [Mateja evaņģēlijs, 5:3] Pievērsiet uzmanību, ka vārds “gars” šeit tiek rakstīts ar mazo burtu – tiek domāts nevis Dievišķais Gars, bet tas, kas ir mūsu pamats dualitātē, tas ir, Ego-personība. Vajag no tās atteikties, kļūt “garā nabagam”, lai iluzoro pamatu nomainītu uz Dievišķo – lūk, pareizā šīs frāzes jēga.
Uzreiz sajutu enerģijas pieplūdumu, pašsajūta sāka uzlaboties, depresija pamazām izzuda. Lai pārliecinātos, ka esmu pareizi visu sapratis, palūdzu Tatjanai noorganizēt seansu ar Skolotājiem. Kā balzams dvēselei izskanēja viņas vārdi, komentējot Skolotāju darbības: “Vāc prom personības atliekas…” Tātad viss ir noticis! To apstiprināja arī Tatjana, nododot Skolotāju vārdus: “Tagad vajag uzmanības centru pārslēgt no Ego uz Garu, pārstāt iecikloties uz Ego. Vajag atbrīvoties no Ego jēdziena, pāriet pie uzstādījuma “Es esmu Gars”. Vajag attīstīt savu centru Garā, viņš vedīs pastāvīgi.” Un atkal ienāca prātā Bībele, Jāņa Kristītāja vārdi par Kristu: “Viņam vajag augt, bet man iet mazumā.” [Jāņa evaņģēlijs, 3:30]
Tātad ir pabeigts Ego harmonizācijas etaps “Apsolītā Zeme”. Pirmā sajūta: it kā akmens būtu novēlies no sirds, sajutu atbrīvošanās vieglumu, radās izpratne, ka pats smagākais jau ir aiz muguras. Taču drīz pamanīju, ka dualitātes nelielas izpausmes “Es” iekšienē vēl ir palikušas. Kāpēc, ja Ego-personības vairs nav? Agrāk biju domājis, ka etaps “Apsolītā Zeme” kļūs par noslēdzošo, ka atbrīvošanās no dualitātes apziņas automātiski nozīmēs ieiešanu Vienotības apziņā. Bet izrādījās, ka tas tā nav, un sākās vēl viens etaps, kad apziņa neatrodas ne dualitātē, ne Vienotībā. Bībelē šim stāvoklim atbilst Israēla vēstures periods, kad pēc 135 gadiem romieši izdzina ebrejus no viņu zemes un provinci Jūdeju pārdēvēja par Palestīnas Sīriju, lai izdzēstu atmiņu par ebreju klātbūtni šajās vietās: “Tāpēc Es viņus izkaisīju starp visām svešām tautām, kas viņus nepazina, un zeme aiz viņiem palika tukša, tā ka neviens tur vairs neklejo, un tā labā un mīlīgā zeme kļuvusi par neauglīgu kailatni.” [Caharijas grāmata, 7:14] Pēc analoģijas Ego jauno harmonizācijas etapu nosauksim – “Izkliede”. Bet, pirms novērtējam jaunā etapa būtību un uzdevumu, no atklājušās perspektīvas augstuma aplūkosim tikko pabeigtā etapa vienu svarīgu īpatnību.
Kad Israēla tauta iegāja Kanaānā, tur dzīvoja vietējās ciltis, kas simbolizēja veco, jau nokalpojušo apziņu. Israēlieši (jaunā apziņa) nesāka tās iznīcināt vai izdzīt. Rezultātā visa viņu dzīve Kanaānas zemēs izrādījās pilna ar cīņu, ciešanām, pretrunām, salīdzinoši mierīgiem periodiem mijoties ar kariem un gūstā krišanu. Pievērsiet uzmanību, ka Israēla vēstures beigās Pirmā un Otrā Tempļa uzbūvēšana mijās ar to iznīcināšanu un ebreju nonākšanu gūstā. Tas simbolizē likumsakarīgus etapus, Gaismai un Tumsai savienojoties vienotā veselā. Mēs zinām, ka svarīgs garīgās izaugsmes rezultāts ir ne vienkārši Gaismas izvēle un virzība uz viņu, bet tiekšanās paņemt pašu labāko no vienas un otras un radīt Vienotību. Galu galā, uz izklīšanas brīdi Israēla tauta bija vietējo cilšu un viņu zemē ienākušo ebreju asimilācijas rezultāts. Tas ir, Israēla vēsture šeit simbolizē vecās apziņas cīņu ar jauno apziņu, bet tā ir cīņa, kuras rezultāts ir nevis vienas apziņas uzvara, bet to saplūšana, savienošanās un apvienotas apziņas formēšanās – tas ir svarīgs etapa “Apsolītā Zeme” rezultāts.
Nav nejaušība, ka pēdējā laikā ir daudz rakstīts par Gaismas un Tumsas apvienošanu. Jo, kad mēs runājam pat Vienotību, tas nozīmē arī vienotību ar Tumsu. Tāda apvienošana, Gaismas un Tumsas, Mīlestības un Spēka labāko pušu savienošana ir uzdevums kā atsevišķa cilvēka apziņai, tā arī visai cilvēcei: “Šeit dūrē ir savākti spēja, varenība, griba, spēks, gaisma, mīlestība, labklājība. Šeit ir jauna cilvēce pilnīgi jaunā interpretācijā. Tā nav ne gaišo interpretācija, ne tumšo interpretācija. Tā ir cilvēce, kura ir izkalta gaišo un tumšo spēku cīņā un savienota kopā kā cirvis un cirvja kāts, kā tas, kas rada un kalpo, un tas, kas grauj…
Kādu lomu šeit spēlē tumšais spēks? Mēs vienmēr pierasti šos trīs aspektus (saprātu, gribu un mīlestību) atdodam gaišajiem spēkiem. Ja tas būtu tā, tad gaišie spēki nesāktu nolaisties tumšajā planetārajā telpā un iet mācībās pie tumšajiem spēkiem, transformēt sevi, ģērbt jaunus apvalkus… Bija vajadzīga cīņa, tāpēc ka gaismas un tumsas cīņā tika kalts viņu apvienojums… Tieši gaišā un tumšā transformācija trešajā spēkā, milzīgā trešajā spēkā bija vajadzīga Radītājam… Pretnostatījuma spēks, pārvērsts neitrālā potenciālā… šeit nav cīņas. Bet ir radošums, ievirze uz Augstākajām apziņām, uz Rītausmu, uz vēl lielāku apskaidrību.” [3]
Jau pats sadalījums Gaismā un Tumsā ir dualitātes izpausme, tāpēc mūsu maģistrālais ceļš iet pa neitrālām līnijām starp tām, lai mēs varētu uzsūkt visu pašu labāko no vienas un otras puses. Mums tas ir jāizdara, jo kā jaunai radītāju paaudzei mums ir jāatgriežas nevis Radītāja Vienotībā, kura bija mūsu Visuma radīšanas etapā, bet jārada jauna Vienotība, jauns Vienotais Visuma Daudzdimensionālais Saprāts – Dēla, kurš sakoncentrēs sevī to jauno pilnību, kuras dēļ tad arī tika radīts Visums.
Ja “zeme” Bībelē simbolizē mūsu dvēseli, tad etapā “Izkliede” viņa ir tukša, tas ir, vecās apziņas vairs nav, bet jaunā vēl nav dzimusi. Pašlaik mēs varam sniegt tikai iepriekšējas piezīmes par šī etapa saturu un jēgu, tā īstenā nozīme noskaidrosies samērā ar virzību pa to.
Vai citos avotos, izņemot Bībeli, ir minēts par tām apziņas transformācijām, kuras mēs aplūkojam? Jā, ir, piemēram, Annija Bezanta [1] vēsta, ka “hinduistu psiholoģija ir balstīta uz ideju par apziņas evolūciju, kura sava ceļa pirmajā pusē, kas saucas “uzstāšanās ceļš”, dzīvo piesavinoties, kamēr otrajā pusē, kas saucas “atgriešanas ceļš”, viņa dzīvo, atgriežot visu piesavināto.” Ceļa pirmajā pusē darbojas Pienākuma Likums, kamēr otrajā pusē – Upurēšanās Likums. Vienā no iepriekšējiem raktiem mēs ar jums aplūkojām vienu no Ego raksturīgajām īpašībām – Piesavināšanos. Ceļa pirmā puse beidzas līdz ar etapa “Apsolītā Zeme” pabeigšanu, kad cilvēks upurē visus savu darbību augļus, mirstot priekš piesaistēm. Bet, pirms viņš pilnā mērā nostāsies uz ceļa otrās puses un sāks pa to virzīties, eksistē starpetaps – tas, kuru mēs saucam par “Izkliedi”. A. Bezante to apraksta tā: “Tagad iestājas kritiskais brīdis cilvēka attīstībā esošā gara vēsturē… Piesaiste darbošanās augļiem izzūd, bezkaislība pārņem viņu, un viņš jūt… ka it kā karājas gaisā. Jebkura tieksme darboties ir izzudusi, Cilvēks jau ir pazaudējis stimulu turpināt ceļu, bet vēl nav atradis stimulu atpakaļceļam. Riebums pret visu piepilda viņa dvēseli. Viņš jau ir pārdzīvojis Pienākuma Likumu, bet viņš vēl nav apjēdzis visu Upurēšanās Likuma dziļumu. Šajā bezdarbības un klusuma brīdī, kad tukšums ieskauj viņu, viņam šķiet, ka viņš ir pazaudējis jebkuru saikni ar formu un lietu pasauli, bet viņš vēl nav ienācis saskarsmē ar dzīves pasauli, viņš vēl nav pārgājis uz to krastu.
Tas ir tas pats, kas ir jāizjūt cilvēkam, kad, ejot pār bezdibeni, viņš pēkšņi jūt, ka tilts zem viņa kājām lūzt, ka viņš nevar ne atgriezties, ne sasniegt pretējo krastu. Viņš gluži kā karājas tukšā telpā virs bezdibeņa, viņš ir zaudējis saskari ar visu… Tikai tie, kas to ir pārdzīvojuši, var zināt visas šī tukšuma šausmas, kur formu pasaule ja ir izzudusi, bet Gara dzīve vēl nav sajūtama. Taču cita ceļa no formu dzīves uz Gara dzīvi – nav. Starp tām ir bezdibenis, kurš ir jāpāriet, un, lai cik dīvaini tas neliktos, bet tieši vislielākās vientulības brīdī, kad cilvēks ir it kā pamests un ap viņu nav nekā, izņemot klusējošu tukšumu – tieši tad no šīs šķietamās nebūtības arī uzrodas Mūžīgā Esība, un tas kurš uzdrošināsies pamest vienkāršās esības uzticamo piestātni un mesties uz priekšu nezināmajā, tas nonāks uz Mūžīgā klints.” [1]
[2] iziešanu aiz personības ietvariem, aiz sociuma ietvariem apraksta kā otro piedzimšanu: “Pamest sociālo dzemdi, piedzimt no tās ir ļoti grūti… nepieciešams ne tikai ļoti daudz zināšanu par to, kas tas ir, bet arī kolosāla tiekšanās. Turklāt ir vajadzīgs ļoti rūpīgs iekšējs, es vēlreiz atkārtoju, individuāls darbs, kurš tiek darīts ne tāpēc, ka kāds visu laiku atgādina, bet tāpēc, ka iekšienē ir izkristalizējies kaut kas, ko var nosaukt par magnētisko centru. Šis kaut kas velk mani uz āru, kad gribas iziet aiz ietvariem, lai cik šausmīgi nebūtu, lai cik neizzināmi tur priekšā nebūtu… Kad cilvēks patiešām iet pa Ceļu un patiešām tuvojas tam, lai piedzimtu otro reizi un dzīvotu saskaņā ar būtību, viņš pieredz lielu pārdzīvojumu. Pazūd Dzīve, precīzāk, tas, ko cilvēks ir pieradis saukt par Dzīvi. Tas ir ne mazāk globāls un katastrofisks fakts, tādā nozīmē, ka krasi nomainās Esības principi, kā bioloģiska piedzimšana…
Tātad ir vajadzīgs Kaut Kas – kas cilvēku no sociuma sāks grūst ārā. Šis kaut kas tad arī ir garīgā tradīcija. Tās īstums ir tajā, ka tā sāk darboties kā akušiere, palīdzot cilvēkam piedzimt no sociālās dzemdes. Bez garīgās tradīcijas palīdzības cilvēks vienkārši nevar izlīst, tā ir ilūzija. Vajadzīgs Sauciens, vajadzīgas slāpes, nepieciešamas sajūtas un pārdzīvojumi, līdzīgi tiem, kurus izjūt bērns dzemdē, kad viņš sāk dzirdēt tēva balsi, dažādas skaņas, kas ienāk no ārienes… Šeit ir ļoti grūta apzināšanās, ļoti grūts darbs, kuru vajag veikt, lai patiesi jūsu tiekšanās, jūsu pūles, jūsu darbība novestu jūs pie otrās piedzimšanas.”
Šeit pats otrās piedzimšanas etaps, iešana pa dzimtas kanālu – arī tas ir etaps “Izkliede”, kad cilvēks jau ir iznācis no sociuma, bet vēl nav piedzimis jaunajā Dzīvē.
Vēl viens citāts, ņemts no [4]:
	«Но если сможешь воспарить,

Расправив крылья, с места взмыть

И, набирая высоту,

Достичь заветную черту,

Замри на этом рубеже…

Всё, чем ты был, – не ты уже».
	“Bet, ja spēsi pacelties,

Iztaisnojot spārnus, no vietas pacelties

Un, uzņemot augstumu,

Sasniegt ilgoto robežu,

Pamirsti uz šīs robežas…

Viss, kas tu biji, – vairs neesi tu.”


Ļoti dziļa jēga ir paslēpta šajās skopajās dzejas rindās. Šeit ir gan izlēmība uzsākt sarežģīto Ceļu, gan spārnotība, gan garīgās pūles, kas Lidojuma procesā ļāvušas sasniegt ilgoto robežu. Robežu, aiz kuras mēs zaudējam visu to, kas bijām, savu personību – “Viss, kas tu biji, – vairs neesi tu.” – tas ir etapa “Izkliede” sākums, tā ir tā robeža, uz kuras vairs nav Dualitātes apziņas, bet nav vēl arī Vienotības apziņas. Tā ir Lielā Transformācija. “Pamirsti uz šīs robežas.” – tas nav apziņu automātiskas nomaiņas mirklis, tas ir etaps, kurš saistīts ar noteiktu garīgu darbu, kad vēl var pamest pēdējo skatienu atpakaļ un pajautāt: “Vai tu esi gatavs tam, ka vecais vairs nekad neatgriezīsies, vai piekrīti zaudēt to “Es”, kurā dzīvoji līdz šim? Tas ir ceļš uz Golgātu, un šim ceļam, kā Jēzum, ir jātiek apzinātam. Daudzus gadus tu zināji, ka labāk būs tikai pēc iziešanas no Ego-personības ietvariem. Taču jēdziens “labāk” balstījās uz vecajiem priekšstatiem, uz vecajām enerģijām. Bet tās aiziet, un jēdziens “labāk” arī pazudīs. Tam tu arī piekrīti?” Etaps “izkliede” – tas ir stāvoklis, kuru raksturo vientulība, iekšējs tukšums, prātošana, uzticības izvēlētajam ceļam pārbaude: “Māceklības jaunā pakāpe un jaunais piepildījums gaida, bet pirms piepildījuma vienmēr ir it kā iekšēja tukšuma stāvoklis, un šķiet, ka Skolotājs ir pagājis malā un pametis mācekli.” [4]
Un visbeidzot viens no maniem seniem sapņiem. Reizēm sapņi ir kā trešā tipa pareģojumi, kuru jēga noskaidrojas tikai pēc tam, kad ir notikuši ar tiem saistītie notikumi. Vajadzīgajā laikā šie sapņi ienāk prātā, nodibinās to saikne ar atbilstošu notikumu, kļūst skaidrs sapņa interpretējums, kā arī paša notikuma jēga.
“Vakara nokrēsla, esmu daudzstāvu mājas pagalmā. Jūtu, ka mutē kaut kas traucē, it kā diegs. Gribu to izņemt un redzu, ka tas vairs nav diegs, bet it kā lenta, pelēka, sausa, asa un ļoti gara. Velku to ārā no iekšienes, bet jūtu, ka tā nav viena, ir vēl. Velku ārā otru, bet arī tā nav pēdējā. Lentas tik velkas un velkas, jau vairāki metri to guļ manā priekšā. Tas turpinās diezgan ilgi, atliek izvilkt vēl mazlietiņ, bet pēdējās lentas gals ir aizķēries aiz zoba, sasējies mezglā, un nācās patērēt ļoti daudz laika un spēku, pirms varēju atbrīvoties. Sakrāmēju visu šo lēveni uz blakus esošā soliņa un sāku pārskatīt: šī vēl var noderēt, šo var izmest, bet šo te labāk pagaidām atstāt... Bet pēc tam atmetu ar roku – visu metam ārā! – ņemu visu klēpi un nesu uz atkritumu konteineru. Jakas kreisajā sānu kabatā man ir pistole un, lai pārbaudītu, vai tā ir vietā, es viegli uzsitu pa kabatu. Redzams, aizskaru gaili, tāpēc ka atskan skaļš šāviens! Pagalmā visi satrūkušies, nesaprot, kas noticis. Bet es, izmetis atkritumus, ieeju kāpņu telpā un sāku kāpt augšā pa kāpnēm.”
Lai atšifrētu sapņa informāciju, dažreiz izmantoju tēlus no Cvetkova (Е.П Цветков) sapņu grāmatas
, šajā gadījumā tie ir sekojošie:
NOKRĒSLA – grūtību laiks, nenoteiktība;

LENTA – pieķeršanās;

MEZGLU vaļā raisīt – veiksmīgs lēmums;

PISTOLE – pabeigšana;

ŠĀVIENS (skaņa) – neparastas vēstis, jaunums satrieks visus.

Sapnis paskaidro divu kaimiņu etapu – “Apsolītā Zeme” un “Izkliede” – visraksturīgākās īpatnības. Pirmais no tiem, vissarežģītākais un visgrūtākais (nokrēsla), saistīts ar atbrīvošanos no egoistiskām piesaistēm (lenta). Piesaistes jeb “pieāķējumi” – tie ir Ego Barības Objekti (nav nejaušība, ka lentas es velku ārā no mutes).
Visgrūtāk bija atbrīvoties no pašiem Ego pamatiem (mezgls kā koncentrējums, savijums, centrs vienā vietā). Uz to laiku lentas-piesaistes bija praktiski aizvāktas, taču pagaidām vēl darbībā esošais Ego Kodols, viņa būtība, ļāva viņam, kaut arī ar grūtībām, atrast enerģiju eksistēšanai. Mezgla aizvākšana būtu jāaplūko kā etapa “Apsolītā Zeme” beigas un jauna etapa – “Izkliede” – sākums. Kā var interpretēt to, kas notiek šajā jaunajā etapā? Ja Ego-personības vairs nav, kāpēc gan es uzskatu, ka lentas vēl var noderēt? Lentas-piesaistes – tās ir programmas, kuras agrāk nodrošināja enerģijas piegādi Ego. Ego-personības šajā etapā vairs nav, bet programmas, kā ierasti uzvedības stereotipi, vēl palikušas. Ego eksistēšanas pamats – Dalīšana, tāpēc visu šo programmu centrālā daļa, to īpatnība, ir ārējās pasaules dalīšana pretstatos. Dalīšanas process prasa enerģiju, taču ģenerēt enerģijas priekš Ego, kā agrāk, šīs programmas vairs nespēj, tāpēc ka smalkajā plānā ir izmainījies “Es” eksistēšanas pats enerģētiskais pamats. Tāpēc šo programmu izmantošana, kura reizēm vēl gadās etapa “Izkliede” sākumā, nenes apmierinājumu, bet, otrādi, izraisa enerģijas tēriņus, kas izpaužas kā smagas, nekomfortablas sajūtas sirds telpas apgabalā. Šīs sajūtas ir labs indikators, kurš rāda, ka tiek izdarīts mēģinājums dzīvot pēc novecojušām programmām. No tā kļūs skaidrs etapa “Izkliede” mērķis – atbrīvoties no jebkura dzīves mantojuma dualitātē, no visiem ar to saistītajiem ieradumiem, programmām, uzstādījumiem, stereotipiem, uzvedības inerci, masveida duālās apziņas atliekām, bet pats galvenais – pārstāt izmantot Dalīšanu, iemācīties redzēt Pasauli tās viengabalainumā un harmonijā. Pēc tam, kad tas notiks (nesu izmest atkritumus), beigsies etaps “Izkliede”, gadīsies kaut kas apbrīnojams (šāviens, jezga pagalmā), parādīsies iespēja kļūt brīvam no sociuma (aiziešana no pagalma) un paātrināsies garīgā augšupeja (kāpšana pa kāpnēm).
Pie “lentām” var pieskaitīt ne tikai dalīšanas programmas, bet arī dalīšanas rezultātus. Iluzorā pasaules aina, radīta dzīves procesā dualitātē, ietver atdalītas daļas, kurām jātiek apvienotām Vienotībā. Šeit var izsekot saikni ar sapni par cietumu (žurnāls “МЧ”, 2014, Nr. 3)
. Tajā ieslodzītie un apsargi, kas simbolizē Ego-personības daļas, Dualitātes pretējās daļas, zaudējuši vadību, saduras cits ar citu un izzūd, tādā veidā atbrīvojot īsteno “Es”. Tagad kļūst skaidrs, ka galīgi izpildīts tas, ko simbolizē sapnis par cietumu, tiks etapā “Izkliede”. Un par atbrīvošanos no Ego-personības pilnā apjomā var runāt tikai tad, kad izzudīs visas viņas komponentes.
Pievērsiet uzmanību – Ego-personības sagraušanai nepieciešams novākt Ego pamatu, viņa Kodolu. Bībelē tas simboliski parādīts caur Dāvida un Goliāta divkauju. Sākumā Dāvids trāpīja Goliātam ar akmeni no lingas pa pieri, bet pēc tam nocirta arī galvu: “Un Dāvids iebāza roku tarbā un izņēma no tās akmeni, un viņš to laida ar lingu, un tas ķēra filistieti pašā pierē, tā ka akmens iesitās viņa pierē, un tas nokrita uz muti pie zemes... Tad Dāvids pieskrēja pie filistieša, satvēra viņa zobenu, izvilka to no maksts un nogalināja viņu ar to, nocirzdams viņam galvu.” [1. Samuēla grāmata, 17:49, 51] To var interpretēt tā – lai galīgi un neatgriezeniski pārveidotu Zemāko Ego, nepieciešams aizvākt visas viņa barošanās mehānisma daļas – programmas, uzstādījumus, Barības Avotus, dalījuma rezultātus. Pretējā gadījumā, īpaši dzīves apstākļos duālās īstenības ielenkumā, iespējama Ego-personības reanimācija vai jauna Ego piedzimšana, kā tas notiek ar katru no mums zīdaiņa vecumā. Šī epizode, sasaucoties ar frāzi “…Debesu valstībā laužas iekšā un tīkotāji ar varu cenšas to sagrābt.” [Mateja evaņģēlijs, 11:12], arī rāda – Ego harmonizācijai nepieciešams pielikt zināmas pūles un to pielikšanas punkts, proti, pie kā ir jāstrādā – tas ir Ego Kodols, kurš satur mentālas programmas, uzstādījumus, noteikumus, uzvedības standartus, stereotipus un tml., kas apraksta mūsu reakcijas dualitātē. Diemžēl daudzi dod priekšroku šo darbu aizstāt ar pārliecību, ka garīgai izaugsmei pietiek tikai, “atmetot jebkādas šaubas”, “atvērt savu sirdi Gaismas enerģiju pieņemšanai” un “pastāvīgi atrasties prieka stāvoklī”, un viss pārējais notiks bez viņu pūlēm. Taču bez darba pie sevis sasniegt garīgas virsotnes nav iespējams. Pievērsiet uzmanību, ka nopietnus darbus ar manu “Es” Skolotāji veica aprīļa vidū, bet sagatavot savu apziņu tam, lai pieņemtu tos kā Patiesību un dzīvot ar to izdevās tikai jūlija beigās. Par nepieciešamību atbrīvot apziņu apustuļiem teica arī Jēzus: “Vēl daudz kas Man jums sakāms, bet jūs to tagad vēl nespējat nest.” [Jāņa evaņģēlijs, 16:12]
Ego harmonizācija, kā apziņas transformācijas process, izmanto ciešanas kā vienu no svarīgākajiem instrumentiem, kurš ļauj Ego vēlmes aizstāt ar Dvēseles nodomiem. Lūk, ko par to saka Annija Bezanta: “Pateicoties ciešanām, tiek iznīcināta dvēseles tiekšanās uz ārējās pasaules objektiem, kuri, pēc “Bhagavadgītas” izteikuma tiek cilvēkam taisīti par “skumju klēpi”… Dvēsele mācās atbrīvoties no jebkādām vēlmēm, pateicoties ciešanām, kuras rodas no sadursmēm ar ārējo pasauli. Nav cita paņēmiena uzvarēt vēlmi… kad Dvēsele tiecas uz gaismu, viņa ciešanas izmanto kā darbarīku, lai iznīcinātu egoismu, patību un personības tās smalkās iezīmes, ar kurām pat spēcīga Dvēsele var tikt apžilbināta; viņa ciešanas sastop kā ilgotu vēstnesi, kurš pavēsta viņai par viņas pašas vājumu, par viņas nodarījumiem un kļūdām, jo SAMĒRĀ AR TO, KĀ CILVĒKS VIRZĀS UZ PRIEKŠU ZINĀŠANĀS, VIŅŠ SĀK SAPRAST, KA VIŅA ĻAUNĀKAIS IENAIDNIEKS IR NEVIS ĀRĒJĀS KĻŪDAS, KURAS VIŅŠ PATS ATZĪST, BET IEKŠĒJAIS AKLUMS, KURŠ SLĒPJ NO VIŅA BĪSTAMĪBU, TURKLĀT VIŅŠ PAT NEAPZINĀS SAVU AKLUMU (izcēlums mans – V.K.).
…ciešanas ir nevis sods, bet ilgots pārdzīvojums, kurš kalpo kā brīdinājums un darbarīks, kuru Dvēsele var izmantot; tas ir ārsta nazis, kurš izgriež bojātu un bīstamību radošu vietu; nevajag tam pretoties kā ienaidniekam, bet apsveikt kā draugu… Nevis no ārienes, bet no iekšienes mums ir jāpārkārtojas, un visas ciešanas, kuras mēs piedzīvojam, pateicoties mūsu nepilnībai, veido akmeņus, no kuriem tiek radīts ideālā Gara templis. Kad templis tiks uzbūvēts, ciešanu vairs nebūs, bet, kamēr norit pārkārtošanās, tās ir neizbēgamas… lai arī ciešanas ir tikai ceļš, nevis mērķis, tikai līdzeklis galīga mērķa sasniegšanai, nevis pats galīgais mērķis, tāpēc ka no tā svētlaimes Okeāna, no kura cēlās Visums, plūst mīlestība, labvēlīgums, kurš izsaka Gara mantojumu ārpus viņa izpausmes. Ciešanas rodas no apvalkiem, kuros tās ir ieslēgtas, nevis no viņa dabiskās būtības.” [1]
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